

我市制定住房公积金阶段性支持政策实施细则

个人可延迟还贷 企业可申请缓缴

本报记者 庞维双 本报通讯员 张琦



昨天,记者从市住房公积金管理中心获悉,为进一步帮助受疫情影响的企业和缴存人共渡难关,我市发布了《关于实施住房公积金阶段性支持政策的通知》,并制定了实施细则,从缓缴住房公积金、公积金贷款延迟还款、租房提取住房公积金、新购首套和改善型住房提取住房公积金4个方面,给予相应支持。

企业如何申请缓缴

2022年12月31日前,企业因受新冠肺炎疫情影响,无法按时足额缴存住房公积金的,经企业职工代表大会或者工会讨论通过后,可以向所在地管理部(分中心)申请缓缴。企业缓缴期限为2022年5月至12月(在此期间已汇缴的月份除外)。

企业申请时需要准备《受疫情影响企业阶段性缓缴住房公积金备案书》、《沧州市住房公积金缓缴或降低比例缴存申请表》、与职工和工会协商通过的意见书及缓缴住房公积金补缴方案。

办理时,企业首先向管理部(分中心)提交缓缴住房公积金的书面申请和相关资料,管理部(分中心)对单位提交的资料进

行审核,并将审核通过的资料上传市住房公积金管理中心审批,管理部(分中心)将市住房公积金管理中心的批复通知企业。办理时限:管理部(分中心)审核时限2个工作日以内,市住房公积金管理中心审批时限3个工作日以内。

在企业后续缴存上,缓缴期限届满后,企业应当恢复正常缴存。对缓缴期间的住房公积金按照补缴方案进行补缴。补缴金额按照缓缴前的缴存基数和缴存比例计算确定。补缴可以一次性补

齐,也可以按月分批补齐,补缴期限不得超过2023年12月31日。

缓缴期间缴存时间连续计算,不影响企业职工正常提取和申请住房公积金贷款。

职工公积金贷款如何延迟还款

受新冠肺炎疫情影响生活困难,暂时不能正常归还住房公积金贷款,且住房公积金贷款处

于正常还款状态的职工,可以申请延迟还款。延迟还款期限为2022年5月20日至2022年12月31日。

主借款人可通过电话或现场向贷款发放管理部(分中心)提出延迟还款申请,由管理部(分中心)审核登记备案。管理部(分中心)审核通过后,当日将延迟还款人员名单上报市住房公积金管理中心,经市住房公积金管理中心批准后,由管理部(分中心)前台人员在业务系统中将延迟还款人员加入借款人白名单。

加入白名单的借款人,在2022年5月20日至2022年12月31日期间住房公积金贷款不能正常归还本息的,不作逾期处理,不计罚息,不作为逾期记录报送征信部门。

延迟还款期满后,借款人应当于次月月底前一次性归还全部应还未还的住房公积金贷款本息,并按照借款合同约定正常履行还款义务。如仍有逾期的,按原有贷款规定处理。

租房提取公积金最高金额提高至12000元

缴存职工及配偶在沧州市

行政区域内无自住住房且租房的,每年提取住房公积金支付房租的最高金额由9260元提高至12000元。

新购首套和改善型住房可提取公积金

缴存职工自2022年5月31日起新购首套和改善型住房,未使用住房公积金贷款的,每年可申请提取一次本人及配偶住房公积金账户中的存储余额。缴存职工使用住房公积金贷款新购首套和改善型住房,只能按照购房情形提取一次,之后每年可按偿还住房公积金贷款政策提取住房公积金。

提取额度:夫妻双方累计提取住房公积金总额度不得超出实际购房支出总额(未婚子女新购首套住房和保障性住房,父母提取住房公积金的金额须计入该房屋累计提取总额度)。

对首次提取的所需证明材料仍按照原提取规定执行,以后提取仅需要提供提取申请人身份证件、婚姻关系证明和房屋所在地产权登记部门出具的夫妻双方不动产登记证明。

肃宁1岁女童口腔溃疡,导致全身感染、多脏器衰竭

医生“大战”病菌 挽回孩子生命

本报记者 代苗苗 本报通讯员 刘斯 摄影报道

昨日,肃宁1岁女童聪聪(化名)在病房里跟护士一起玩玩具,被逗得哈哈大笑。而就在1个月前,聪聪口腔溃疡未及及时接受治疗,导致全身感染、多个脏器衰竭,生命垂危,家人一度以为她挺不过来了……

市中心医院儿童院区医护人员与聪聪感染的金黄色葡萄球菌展开“激战”,最终为她挽回生命。

孩子口腔溃疡 家人误以为“上火”

5月1日,聪聪的妈妈发现孩子的牙龈和舌头上有几处溃疡,变得不爱喝奶、吃饭了。家人认为孩子可能有点“上火”,就没太在意。

没想到,接下来的几天里,聪聪开始发高烧,肚子越肿越大,精神状态也越来越差。聪聪的家人推测她可能是消化不良,就去了趟诊所,开了一些助消化的药。可是,孩子服药后,情况并未好转。

5月7日,聪聪躺在床上一动不动,手脚冰凉,肚子上出现大片紫红色的淤斑。聪聪的家人赶紧把她送到肃宁县人民医院救治。医生立即为聪聪采血化验,输液扩容等,但她病情太重,需要紧急转院。



医护人员查看聪聪的恢复情况。 本报通讯员 摄

病情罕见 医护人员彻夜奋战

“孩子当时血压很低,呼吸急促,意识模糊,皮肤发花,上肢冰凉到肘关节,下肢凉到小腿。”宋丹阳说,接上聪聪以后,她在救护车“抢时间”,为孩子输上了提高血管活性的药物等,维持其生命体征,并与超声科、小儿外科专家沟通患儿病情。抵达市中心医院儿童院区

后,宋丹阳为聪聪申请开启了绿色通道,带她进行了CT、超声等检查。

检查结果发现,聪聪心脏、肾脏、肠胃等多个脏器衰竭,腹腔大量积液,电解质紊乱,出现了中毒性脑病、重症肠麻痹、毛细血管渗漏等症状,病情危重、罕见。

宋丹阳凭借丰富经验作出判断,聪聪属于重症感染。在重症监护室里,宋丹阳与其他3名医护人员紧急为聪聪输入抗炎、抗感染的药物等和血浆、白蛋白,并根据孩子的血压、水肿程度、尿量等精密调整输液速度,密切监测聪聪的心率、呼吸频率、血氧饱和度等参数。医护人员彻夜不休,与“死

神”展开“拉锯战”。经过一夜的抢救,聪聪冰冷的四肢开始转暖,周身皮肤发花的情况有所缓解,生命体征逐渐平稳。

“肇事者”是金黄色葡萄球菌

聪聪住院次日,医院化验室的采血结果显示,聪聪感染了多重耐药的金黄色葡萄球菌。据介绍,金黄色葡萄球菌广泛分布于自然界,在人的皮肤表面也大量存在,其致病力较强,可能引发化脓性炎症、食物中毒或全身感染。

宋丹阳说,聪聪年龄小,免疫力较低,金黄色葡萄球菌导致其口腔感染后,未得到及时处理。金黄色葡萄球菌进入聪聪的血液,在她体内肆意传播,最终导致她全身感染,多个脏器衰竭。这样的病例平时十分少见。

化验结果证明,医护人员的抗炎、抗感染治疗对症、及时。

医护人员寸步不离地守在聪聪的病床前,继续根据孩子的化验结果、血压、尿量等一点一点地调整抗炎、抗感染用药,输液速度从每小时每千克体重1.5毫升慢慢增加到2毫升、2.5毫升……

入院5天后 患儿脱离生命危险

入院第3天,聪聪尿量明显变多,对外界刺激有了反应,体温趋于稳定。聪聪的家人得知孩子还没有醒过来,还以为她凶多吉少了,当时情绪崩溃。医护人员及时为他们介绍治疗情况,帮助他们树立信心。

又过了两天,聪聪终于睁开双眼,开始啼哭,彻底脱离生命危险。医护人员为聪聪从胃管喂下10毫升温糖水,喂了3次后,见她耐受度较好,又尝试喂10毫升、20毫升的配方奶粉……很快,聪聪可以自主喝奶、进食了,身体情况不断好转。

转入普通病房 顺利接受植皮手术

5月27日,聪聪转入普通病房。因其全身感染时血液循环差,腹部局部皮肤已经坏死,她又在市中心医院儿童院区烧伤科接受了皮肤治疗。6月1日,聪聪接受了植皮手术,手术很成功。

现在的聪聪能吃能睡、爱玩爱笑。“我们家那个活泼可爱的宝贝又‘回来’了!”聪聪的家人对医护人员表示感谢。